

金秋瓜果香 采摘乐无穷

秋天可谓大自然最浓墨重彩的一笔，果实累累，色彩缤纷。紫莹莹的葡萄，像一串串晶莹剔透的水晶；黄橙橙的鸭梨鼓着肚子；还有咧着嘴对你笑的火红大石榴……在这个美好的季节，您不妨到下面这些地方的果园走一走，体验采摘的快乐。

本刊记者 朱亚东

冠世榴园

金秋石榴红艳似火

石榴，是一种老少皆宜的水果，不仅能够涩肠止血，还具有良好的抑菌作用，是治疗腹泻、出血的佳品；此外，石榴汁有很高的多酚含量，是抗衰老和防治癌瘤的超级明星。

要说石榴采摘，枣庄峄城的冠世榴园绝对是个首选。冠世榴园内的石榴种植面积超过10万亩，有榴树40余万株，43个品种，其面积之大，株数之多，品色之全，果质之优闻名遐迩，为

目前我国最大的石榴园林，被上海大世界基尼斯总部认证为“基尼斯之最”。

在采摘的同时，您还可以游览青檀寺、一看亭、园中园、三近书院、匡衡祠、神仙洞等景点。此外，园内还有流泉飞瀑、古木奇树、碑碣石刻等，让您驻足观看，流连忘返。

行车路线：济南→京福高速→枣木高速→枣庄市中区→244省道→峄城区→榴园镇（冠世榴园）

大泽山葡萄

美若水晶风味独特

一说到葡萄，人们一定会想到大泽山。这里的葡萄



可与别处的葡萄大有不同：一是穗大粒饱，色泽鲜艳，使人感觉美观端庄；二是清爽可口，致密而脆，酸甜适中，风味淳厚。果肉呈可溶性，吃到嘴里丰富的汁液脱颖而出，舒适可口，而肉质又十分致密，即使是含糖分低的品种龙眼也能以刀切块而浆液不外溢，被誉为“切得住”；三是糖度高，经化验其含糖量为17%—23.5%，最高可达33%。此外，大泽山葡萄还含有多种维生素和抗坏血酸和氨基酸，经常食用具有软化血管、滋润肌肤、减肥、防癌等功效。谚语云：“眼

看稳头美，刀切不流水，入口胜蜜糖，满口清香味。”

时下，大泽山的葡萄熟得正好，您不妨“乘秋风，登大泽，品葡萄，游田园”，在一个晶莹剔透的水晶世界里感受喜悦与惬意。

行车路线：济南→绕城高速→济青高速→潍莱高速→平度→大泽乡镇

聊城冠县

万亩梨园飞甜流香

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”，看过了壮观的梨花胜景，又到了林茂

硕果飞甜流香的时节。山东聊城冠县“中华第一梨园”内棵棵古树挂满累累硕果，吸引着各地游客争相前来采摘。

冠县距济南非常近，对济南市民而言，鸭梨采摘再适合不过。冠县是“中国鸭梨之乡”，果园面积达30万亩，这里有长把梨、丰水梨、绿宝石、黄金梨等十余个品种。其中，最出名还要数冠县鸭梨，它是国家地理标志产品，在去年中国农产品加工与流通博览会上一举荣获金奖。今年，中华第一梨园入选“到山东不可不去的100个地方”，冠县鸭梨也成功入选“到山东不可不买的100种特色商品”。现在，景区正在推出秋季梨园采摘游活动，在这里您还可以购买到梨汁、梨花蜜、梨木工艺品等系列产品。

行车路线：济南→京福高速→济广高速→冠县/临清→济广高速出口→东环路→北环路→红旗路→振兴路→冠县→中华第一梨园



鱼藕飘香美食节

秋意渐浓，鱼藕飘香，自9月6日拉开帷幕的白云湖第一届美食节，正在如火如荼地进行中。美食节期间，游客只要在湖区内捕捞到湖鲜，即可到水上餐厅亲手制作加工美食，景区不收取任何加工费。

白云湖拥有原生态的自然环境，水产丰富，是山东省北部平原最大的淡水养殖基地，盛产鱼、蟹、虾、菱芡、莲、蒲、苇，可谓“稻香蒲茂柳苇翠，鱼蟹虾蟹河蚌全。”

在节假日的午后，驾一叶扁舟，游走于满是蒲苇的湖面间，既可体会自然的寂静，又可感受白鹭的灵动，还可以采摘新鲜的荷叶，切茶炒茶，享受无污染的清新。

美食节将一直持续到10月末，在此期间，游客既可观赏烹饪大师、民间艺人的精彩表演，还可以参与“白云湖美食招牌菜评选”和“厨艺大比拼”等活动，充分享受休闲的乐趣。

(韦超婷)

千岛湖推出低碳骑游之旅

秋天的千岛湖碧波荡漾，五彩斑斓，让人回味无穷。而今年秋天的千岛湖更是丰富多彩，不仅有光彩夺目的湖光山色，轻松愉快的度假体验，还可以与大牌明星相会千岛湖，观看各种表演与赛事。

千岛湖一到秋季，满山遍野的树叶变得火红、金黄，湖水碧绿，山峦光彩夺目，整个画面就像一幅五彩斑斓的重彩油画。天然、神秘的景致，适合休闲的人们和热恋中的情侣，荡漾在湖光山色之间，让

心与自然相融交汇，让爱沉醉在这美好的回忆中。同时千岛湖以绿色、低碳、健康为理念，每年都吸引了来自全国各地的骑游爱好者来千岛湖骑游，环湖2200多公里长的湖岸线，逶迤曲折，风景秀丽，是自驾骑游爱好者最理想的线路。得天独厚的生态环境和纯天然的生态食品，让你在骑游过程中享受低碳健康的骑游之旅。金秋时节，骑上(驾上)你的爱车，赶紧来千岛湖享受这份乐趣吧。

金秋到吴桥赏杂技去

秋雨送凉爽，秋色迷人眼，金秋游哪里？国信来帮忙。吴桥要杂技，功夫有没有，伸手便知晓，有着中国杂技主题公园美誉的吴桥杂技大世界成为秋季游客喜爱的旅游目的地。

金庸小说里的江湖大侠个个都能飞檐走壁，并且都有一项傲江湖的绝技，六脉神剑、乾坤大挪移等神乎其神。小说终归虚幻，但是我们生活的现实世界里却有一项技艺——杂技，深受百姓喜爱。在河

北吴桥，有一句民谣“上至九十九，下至刚会走，吴桥要杂技，人人有一手”，这句流传多年的民谣表明了吴桥杂技源远流长的历史以及广泛的群众基础。

多彩的民俗杂技，惊险的节目表演，是吴桥民俗旅游的宝贵资源。吴桥大世界景区包括江湖文化城、杂技奇观宫、小泰山、红牡丹宾馆等十大景点，集娱乐、表演、参与、交流等多功能于一体，是独树一帜的东方杂技旅游胜地。（左岸）